

贺信

宁波市科学技术协会：

欣闻中国（宁波）—中东欧国家女科学家创新与发展论坛在家乡宁波召开，我谨表示热烈祝贺！

中东欧历史文化底蕴深厚、风土人情独特，世界上首位女性诺贝尔奖获得者居里夫人就诞生于此，她是科学与社会的先驱，也是我科学生涯景仰的对象。中国与中东欧国家传统友谊也很深厚，多年来在科技、人文、经贸等众多领域深入开展合作，取得了丰硕的成果。

创新与发展是推动科技进步、人类文明的重要力量。希望以此次活动为契机，更好地架起中国与中东欧国家之间的科技人文交流桥梁，着眼绿色发展，加强科技创新，打造面向未来的合作动能，绽放新时代女性风采，为世界人民创造更多福祉。



2023年5月16日

科技创新是引领时代向前的新“涡轮”，而如何激发科创灵感碰撞，互换高阶智慧经验，将是中国和中东欧各国未来的合作新方向。

5月16日，在坐落于东钱湖畔的院士中心，中国（宁波）—中东欧国家女科学家创新与发展论坛隆重举行。

论坛以“创新科技、绿色发展”为主题，通过主旨报告、圆桌对话、共同倡议等环节，搭建起中国与中东欧国家之间的科技、人文对话的平台，拓宽中国与中东欧各国的科技创新渠道。

值得一提的是，论坛收到了来自中国首位诺贝尔科学奖获得者、甬籍科学家屠呦呦发来的贺信。

在贺信中，屠呦呦表示，中国与中东欧国家友谊深厚，多年来在科技、人文、经贸等众多领域深入开展合作，希望借此机会能更好地架起中国和中东欧国家之间的科技交流桥梁，打造面向未来的合作动能。

当“居里夫人”遇上屠呦呦

这场盛会透露出什么

1 “创新基因”同样澎湃

5月16日下午，在中国（宁波）—中东欧国家女科学家创新与发展论坛上，一封来自屠呦呦的贺信，激起了在场众多科学家的掌声。

“中东欧历史文化底蕴深厚、风土人情独特，世界上首位女性诺贝尔奖获得者居里夫人就诞生于此，她是科学与社会的先驱，也是我科学生涯景仰的对象。”屠呦呦在贺信中写道。

宁波是一座底蕴深厚、开放包

容的历史文化名城，也是一座朝气蓬勃、活力迸发的创新发展之城，拥有全国最多的本土（宁波）籍两院院士。而放眼中东欧，蕴藏在各个国家中的“创新基因”同样澎湃。

以本届中东欧博览会的主宾国匈牙利为例，该国历史上就产生了15名匈牙利裔诺贝尔奖获得者，魔方、圆珠笔滚珠、计算机、全息显示技术等都是该国科学家的发明。

更不必说玛丽·居里，这位波兰裔的科学家不仅是世界首位诺

贝尔奖的女性科学家，更是第一位两次荣获诺贝尔奖的科学家。

于是，当中国邂逅中东欧，当“居里夫人”邂逅屠呦呦，这场东钱湖畔的盛会，似乎就多了几层意味——

以诺贝尔奖拔高论坛的起点和基调，宁波正奋力跻身国际科技合作的第一方阵；而在与会嘉宾共攀学术高峰的同时，人文交流也在在这场“邂逅”中潜移默化地开展，串联起在场的每一个人。

2 加强交流对接，实现共赢发展

“当科技和人文交流同频共振，中国和中东欧国家的合作、互信才能迈上新台阶，常态化的科技交流得以进一步开展。”市科协相关负责人介绍，如今的宁波，无论是展会中还是展会外，与世界各地的科技人文交流都从未停歇。

本次论坛的重磅嘉宾——匈牙利科学院数学学部委员托马斯·葛格里，就与宁波有着密切的交流。2022年，他就与宁波工业互联网研究院进行了线上交流，这次来甬后还将组织专门的线下研讨

会，推动合作意愿的进一步落实。

主旨报告、圆桌会议频频引发的掌声与讨论，恰恰印证了台上台下的思维碰撞。

中国工程院院士王红阳围绕复杂疾病的研究范式变革作主旨报告，托马斯·葛格里就人工智能的未来趋势与人才培养进行了深刻探讨，而甬江实验室主任崔平则以《科技成果商业化面临的挑战》为题，讲述了宁波科创核核的责任担当。

这些立足产业、着眼未来的

话题，正如宁波市委市政府所期盼的那样，将为宁波的发展提供思路和借鉴。

“宁波打造的新材料、工业互联网、关键核心基础件三大科创高地，与中东欧国家的前沿科技、创新优势高度契合。希望进一步加强科创成果交流对接，加大向经济、社会、生态等领域转化力度，更好实现互惠互利、共赢发展。”大会主办方负责人表示。

记者 张凯凯 黎莉
通讯员 王双玲 张斯年平安居家养老落地宁波一周年
助力甬城市民破解养老难题

中国平安居家养老服务自去年5月正式落地宁波以来，受到了甬城市民的热烈关注。在当前社会老龄化加深的背景下，中国平安通过居家养老服务探索破解“中国式养老”难题的方法，通过提供一站式居家养老建议解决方案，助力市民解决养老痛点，为老年人提供更好的体验、更优的服务和更全的保障，构筑理想的养老之家。

平安居家养老服务有3大特色。其一是“三位一体”的养老管家。包含智能管家、生活管家和医生管家，为客户提供7×24小时全天候守护的管家服务。其二是丰富的服务场景。平安从老人的饮食起居、健康管理、医疗护理、文娱社交等多个角度做了充分考量，整合内外部资源为客户提供涵盖了“医、食、住、行、财、康、养、乐、护、安”10大场景的服务。其三是优越的服务品质。通过1套监督体系，监督服务的过程和质量，保障客户权益。

在过去的一年里，平安居家养老服务在宁波快速发展，当前已经能为客户对接数百项服务，其中线上医生、定制护理、上门保洁、厨师上门做菜、上门按摩推拿、体检报告解读等服务都受到了客户的热烈好评。同时每天还有类型多样的线上文娱直播内容，让老人足不出户就能拥有丰富多彩的日常生活。

专业的服务内容，既方便了老人的日常生活，也能为老人的身体健康建立安全屏障。以线上医生服务为例，平安居家养老服务为每一位享受服务的老人配备医生管家。医生管家将为老人提供全天候的实时音视频问诊服务，定制健康管理方案，同时在老人身体不适时第一时间给出专业的建议，让老人放心。

截至2023年4月末，宁波地区已经有1000多位客户获得了平安居家养老服务的权益资格，其中数百位客户已经激活并正式体验权益服务。接下来中国平安将从产品、服务、品质三大核心点升级，打造主动式客户服务，不断增加可提供

的服务项目数量并优化服务体验，吸引更多的甬城市民来了解、选择平安居家养老服务。预计到2023年末，宁波平安居家养老体验官的人数将增至2000人。

为回馈市民朋友长期以来的信赖与支持，5月10日中国平安宁波地区居家养老一周年活动正式启动。本次活动将持续至7月，其间将通过丰富多样的活动内容让市民深入了解居家养老服务，邀请广大市民前往平安居家养老展厅参观。同时还将联合宁波晚报组织以“活力养老 幸福晚年”为主题开展平安征文/绘画大赛，向全社会征集作品。

具体内容简介

- 活动一 养老主题征文比赛：**讲述您身边养老的故事，800字以上，文体不限。
- 活动二 少儿绘画大赛：**以“幸福的养老生活”为主题的少儿绘画作品，要求创作者年龄小于18周岁。
- 作品征集时间：**5月10日-6月30日
- 投稿途径** 1. 作品可以实物形式通过平安保险代理人提交中国平安人寿保险股份有限公司宁波分公司
2. 作品可以电子文档形式发送至作品征集邮箱：dept_SXNBxsqhb@pingan.com.cn
- 评奖公布时间** 7月8日

本次活动设一、二、三等奖，将邀请权威专家进行评审，获奖者将获平安人寿宁波分公司、宁波晚报共同认证的获奖证书和丰厚奖品，还等什么？赶快行动起来吧！具体活动内容，可登录甬派APP了解。

备注：此次征文/绘画大赛作品仅用于本次活动。

